

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, доцента Резниченко Натальи Анатольевны на диссертационную работу Майлян Эдуарда Апетнаковича на тему «Клинические и иммунологические аспекты постменопаузального остеопороза», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология

К.м.н., доцент Майлян Эдуард Апетнакович окончил Донецкий государственный медицинский институт им. М. Горького в 1988 г. Трудовую деятельность врача и исследователя начал в отделе иммунологических исследований ЦНИЛ. С 1995 года – ассистент, а с 2002 г. – доцент кафедры клинической иммунологии, аллергологии и эндокринологии. В течение многих лет работы в университете зарекомендовал себя незаурядным ученым. Огромный научный опыт и творческий потенциал особенно проявились при выполнении докторского диссертационного исследования.

Майлян Э.А. – первый и пока что единственный среди ученых России, Украины и ряда других стран, который обратил внимание на достижения и перспективы новой науки – остеоиммунологии. Это позволило определиться с идеологией научного исследования и акцентировать внимание на изучении иммунных механизмов постменопаузального остеопороза. Была поставлена цель и сформулированы научные задачи, для выполнения которых Э.А. Майлян разработал дизайн исследования и использовал современные высокоточные инструментальные и лабораторные методы исследования, адекватную математическую обработку результатов.

Выполненное исследование позволило впервые выявить важную роль комплекса иммунных факторов на молекулярном и генетическом уровне в патогенезе постменопаузального остеопороза. Сделанные научно обоснованные выводы и практические рекомендации дают возможность, с одной стороны, – новому оценить патогенез постменопаузального остеопороза, а с другой, – получить высокоэффективные инновационные подходы, направленные на предупреждение развития заболевания. Кроме того, полученные результаты

открывают новые возможности для увеличения эффективности лечения остеопороза с учетом фармакогенетических критерииев.

Таким образом, диссертационная работа «Клинико-иммунологические и генетические аспекты постменопаузального остеопороза» является самостоятельным и законченным научным трудом, в котором представлено новое направление в решении актуальной проблемы остеопороза и остеопоротических переломов. Выполненное исследование соответствует критериям ВАК, а соискатель ее заслуживает присуждения научной степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Научный консультант:

д.м.н., профессор кафедры акушерства,
гинекологии и перинатологии факультета
подготовки медицинских кадров высшей
квалификации и дополнительного профес-
сионального образования Медицин-
ской Академии имени С.И. Георгиевского
(структурного подразделения ФГАОУ ВО
«Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»)



Н.А. Резниченко

Резниченко Н.А.
затвержено: доктором



С.С. Кручинин